Kontrolná práca z matematiky pre 9.ročník

( slovné úlohy)

1. V kine je 90 osôb. Mužov je štyrikrát viac ako žien a detí je o 10 viac ako dospelých.     

Koľko je mužov, žien a detí?

2. Žiak usporil 70 kovových mincí, z ktorých bola časť 5-korunových a časť 2-korunových.

Zistil, že usporil 260 Sk. Koľko bolo 5-korunových a koľko 2-korunových?

3. O 8.00 hod. vyjde nákladné auto z mesta A rýchlosťou 40 km/hod.  Oproti nemu vyjde 

9.30  osobné  auto  rýchlosťou  70 km/hod.  Vzdialenosť  miest  A, B je 225 km. Kedy

a v akej vzdialenosti od mesta A sa stretnú?

4. Do bazénu priteká dvoma rúrami voda. Jednou z nich sa naplní za 10 hodín a druhou za 7  

      hodín. Za aký čas sa naplní nádrž oboma rúrami spoločne, ak druhou sa začne napĺňať 

      o dve hodiny neskôr?
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(slovné úlohy)

1. Do nádrže vedú dve potrubia. Potrubím A sa nádrž naplní za 35 dní, potrubím B za 50 dní. 

Jeden deň bolo otvorené len potrubie A, a potom otvorili aj potrubie B. Za koľko dní bola nádrž plná?

2. Traktor ide priemernou rýchlosťou 20 km/hod. z Nitry do B.Bystrice. Súčasne s ním ide 

    nákladné auto priemernou rýchlosťou 30 km/hod. Nákladné auto prišlo do B.Bystrice  o 2 

    hodiny skôr ako traktor. Aká je vzdialenosť  medzi Nitrou a B.Bystricou?

3. Do 45 plechoviek, z ktorých niektoré sú 5-litrové a niektoré 3-litrové, máme  naliať 175 

litrov oleja. Koľko 5-litrových a koľko 3-litrových  plechoviek potrebujeme?

5. V autobuse je 36 cestujúcich. Žien je o 7 viac než mužov, detí je o 22 menej ako dospelých. Koľko mužov, žien a detí je v autobuse?
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( goniometria)

A skupina

1. Vypočítaj obsah rovnoramenného trojuholníka, ktorého základňa  z = 12 cm a uhol oproti             

     základni γ =  58˚.

2. Vypočítaj výšku komína, ak vrchol sledujeme zo vzdialenosti 26 metrov od jeho päty   pod                                                                  

     uhlom 70˚. 

3. Aká dlhá je dráha lanovky, ktorá stúpa pod uhlom 12˚ a prekonáva výškový rozdiel 540           

     metrov?

4. Vypočítaj obsah a obvod obdĺžnika, ak uhlopriečka u = 15 cm zviera s dlhšou stranou 

    obdĺžnika 35˚ uhol.
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(goniometria)

B skupina

1. Vypočítaj obsah rovnoramenného trojuholníka, ktorého základňa z=14 cm a uhol pri základni α = 42˚.

2. Vypočítaj, do akej výšky vyletel šarkan, ktorý je upevnený na povraze dĺžky 24 metrov a povraz zo zemským povrchom zviera uhol veľkosti 48˚.
3. Pod akým uhlom stúpa lanovka, ktorá prekonáva výškový rozdiel 620 metrov a od výjazdu do cieľa prejde vzdialenosť 1200 metrov?

4. Vypočítaj obvod a obsah obdĺžnika, ak uhlopriečka dĺžky 18 cm zviera s kratšou stranou obdĺžnika uhol veľkosti 70˚.
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( goniometria)

A skupina

1. Vypočítaj obsah rovnoramenného trojuholníka, ktorého základňa  z = 12 cm a uhol oproti             

     základni γ =  58˚.

2. Vypočítaj výšku komína, ak vrchol sledujeme zo vzdialenosti 26 metrov od jeho päty   pod                                                                  

     uhlom 70˚. 

3. Aká dlhá je dráha lanovky, ktorá stúpa pod uhlom 12˚ a prekonáva výškový rozdiel 540           

     metrov?

4. Vypočítaj obsah a obvod obdĺžnika, ak uhlopriečka u = 15 cm zviera s dlhšou stranou 

    obdĺžnika 35˚ uhol.
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(goniometria)

B skupina

1. Vypočítaj obsah rovnoramenného trojuholníka, ktorého základňa z=14 cm a uhol pri základni α = 42˚.

2. Vypočítaj, do akej výšky vyletel šarkan, ktorý je upevnený na povraze dĺžky 24 metrov a povraz zo zemským povrchom zviera uhol veľkosti 48˚.
3. Pod akým uhlom stúpa lanovka, ktorá prekonáva výškový rozdiel 620 metrov a od výjazdu do cieľa prejde vzdialenosť 1200metrov?

4. Vypočítaj obvod a obsah obdĺžnika, ak uhlopriečka dĺžky 18 cm zviera s kratšou stranou obdĺžnika uhol veľkosti 70˚.
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( obsahy rovinných útvarov v praktických úlohách)

1. Záhrada tvaru pravouhlého trojuholníka má dĺžky odvesien a = 30 m, b = 40 m. 

a) Vypočítajte spotrebu pletiva na jeho oplotenie.

b) Vypočítajte výmeru pozemku.

2. Obdĺžniková záhrada má dĺžku 57 m a šírku 42 m. Vypočítajte, o koľko m² sa zmenší jej úžitková plocha, ak sa ohradí okrasným plotom, ktorý má šírku 60 cm po celom obvode?

3. Vypočítajte, koľko m² má obsah 420 dlaždičiek tvaru pravidelného šesťuholníka, ak obvod jednej dlaždičky je 66 cm.

4. Na hriadeli s kolesom je upevnené lano s vedrom. Priemer hriadeľa je 40 cm. O koľko metrov klesne vedro, ak kolesom otočíme 7-krát?

...................................................................................................................................................................................
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( obsahy rovinných útvarov v praktických úlohách)

1. Detské ihrisko tvaru pravouhlého trojuholníka má dĺžku jednej odvesny a = 60 m a preponu  c = 100 m.

a) Vypočítajte, koľko metrov pletiva potrebujeme na jeho oplotenie.

b) Vypočítajte výmeru ihriska.

2. Štvorcový pozemok upravili na detský park. Jeho oplotenie stálo 17 920 Sk a 1 meter oplotenia stál 56 Sk. Vypočítajte obsah detského parku.

3. Javisko v prírode má tvar pravidelného šesťuholníka so stranou a = 4 m. Koľko kusov  parkiet treba na podlahu javiska, ak na 1 m² treba 40 kusov parkiet?

4. Priemer kolesa závodného bicykla je 70 cm. Koľkokrát sa koleso bicykla otočí na dráhe     

      dlhej 400 metrov?

